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Лабораторная работа № 2 по дисциплине «Формальные языки и грамматики»

Тема: «Конечные автоматы»

1. Для заданного в виде графа конечного автомата написать его представление в виде AF=(Q, (, (, q0, F),  то есть написать, чему равны Q, (, ( и  F.

2. Для заданного конечного автомата построить 5 цепочки, допускаемые этим автоматом. Длина цепочки должна быть не меньше, чем количество состояний во множестве Q плюс 2.

3. Для каждой построенной цепочки  x написать последовательность конфигураций такую, что (q0, x) (—  (qi1, x1)  (— (qi2, x2) (—  …  (— (qf, (), где qf ( F.

4. Является ли данный конечный автомат детерминированным или недетерминированным и почему?

5. Если  данный конечный автомат является недетерминированным, построить эквивалентный ему конечный детерминированный автомат и построить его представление в виде графа.

6. Написать общий вид цепочек, допускаемых данным конечным автоматом.

7. Придумать цепочку над алфавитом (, по виду которой можно сказать, что она не подходит под общий вид цепочек, допускаемых данным конечным автоматом и, следовательно, не допускается  данным конечным автоматом. Попытайтесь для этой цепочки написать последовательность конфигураций (q0, x) (—  (qi1, x1)  (— (qi2, x2) (—  …  (— (qf, (), где qf ( F, чтобы убедиться, что автомат не допускает цепочку.

8. Для каждой из построенных в пункте 2 цепочки, в соответствии с леммой о разрастании, построить ее представление в виде трех подцепочек x = uvw. Показать, что для построенного разбиения цепочки x выполняются все свойства леммы о разрастании.

9. Построить регулярную грамматику эквивалентную данному конечному автомату.

Curare de laborator № 2 la disciplina  “Limbaje formale şi automate”
Tema : „Automate finite”
1. Pentru automatul finit AF=(Q, (, (, q0, F) construiţi 5 şiruri acceptate de automat. Lungimea şirurilor să nu fie mai mică decât  n+2, unde n este numărul de stări din Q.

2. Pentru fiecare şir x scrieţi secvenţa de configuraţii pentru acceptarea şirului, adică (q0, x) (—  (qi1, x1)  (— (qi2, x2) (—  …  (— (qf, (), unde qf ( F.

3. Reprezentaţi automatul sub formă de graf.

4. Construiţi gramatica regulată echivalentă cu automatul dat.
5. Este sau nu automatul dat determinist?

6. Dacă automatul este nedeterminist, construiţi automatul finit determinist echivalent.

7. Scrieţi expresia regulată echivalentă.

8. Inventaţi un şir peste vocabularul  (  care nu va fi acceptat de către automat. Arătaţi acest lucru scriind secvenţa (secvenţele) de configuraţii respectivă.
9. Petru toate cele 5 şiruri obţinute construiţi aplicând lema de pompare descompunerea x=uvw.

